

ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу
студента группы БЮП-14-03 Ершова Ильи Андреевича
на тему «Несовершенство текста Мирного договора с Японией 1951 г. и его
негативные последствия для установления границ в АТР»
г. Владивосток

11 июня 2018 г.

Выпускная квалификационная работа (ВКР) Ершова Ильи Андреевича представляет собой комплексное, целостное исследование по актуальной теме в рамках исследовательского направления, предложенного внешним заказчиком.

Комплексность и целостность исследования обеспечивается четко сформулированными во введении его целями и задачами, которые обусловили и его структуру.

Работа подготовлена в соответствии с заданием руководителя. При этом, студент творчески подошел к его выполнению, ознакомившись и проанализировав позиции стран АТР, имеющих между собой территориальные споры, обусловленные, в том числе Мирным договором с Японией 1951 г.

По результатам оценки содержания ВКР можно сделать вывод, что студент смог систематизировать, углубить знания в области международного права и применить их для решения поставленной цели и задач; показать обладание навыками решения юридических задач и выполнения юридического исследования.

При написании ВКР студент продемонстрировал обладание следующими компетенциями:

владением основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией, о чем свидетельствует представленная работа, оформленная в соответствии с требованиями университета;

владением специально-юридическими методами познания, такими как: формально-юридический, догматический и метод толкования;

способностью работать с информацией в глобальных компьютерных сетях, используя интернет-ресурсы в качестве источников правовой информации, что подтверждает список использованных источников, содержащий информацию, полученную из сети ИНТЕРНЕТ;

способностью к самоорганизации, представив работу в завершенном виде к сроку, определенному учебным графиком.

Содержание ВКР позволяет утверждать, что студент продемонстрировал:

знания положений общепризнанных принципов, норм международного права и международных договоров, имеющих отношение к теме ВКР;

способность в целом логически верно, аргументировано и ясно строить письменную речь;

способность повышать уровень своей профессиональной компетентности, исследуя вопросы, выходящие за рамки учебного плана по направлению «Юриспруденция», как-то: исторические, политические и правовые аргументы государств, подтверждающих их позицию в существующем территориальном споре (-ах);

умение оперировать юридическими понятиями и категориями;

способность к рациональному поиску и отбору из огромного объема информации, относящейся к теме бакалаврской работы, что подтверждает объем работы (58 стр.).

Выводы, сделанные студентом, позволяют утверждать, что он обладает профессиональными компетенциями, такими как:

способностью участвовать в разработке нормативных правовых актов в соответствии с профилем своей профессиональной деятельности;

способностью осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры;

способностью применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;

способностью юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства;

способностью толковать нормативные правовые акты;

способностью давать квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных видах юридической деятельности.

Работа прошла проверку в системе «антиплагиат». Процент оригинальности составляет 87,22 %. Бакалаврская работа оформлена в соответствии с требованиями университета (четкая структура, завершенность, правильное оформление библиографических ссылок, списка литературы и нормативно-правовых актов, аккуратность исполнения).

Особо хотелось бы отметить оригинальное предложение, сделанное в работе, в отношении возможного способа разрешения территориальных споров в АТР, а именно: в рамках международной конференции, созванной для подготовки изменений в текст Мирного договора с Японией 1951 г. Положительным моментом является использование студентом источников на иностранных языках.

Результаты работы были апробированы на XX международной научно-практической конференции-конкурсе студентов, аспирантов и молодых учёных

«Интеллектуальный потенциал вузов – на развитие Дальневосточного региона России и стран АТР» (18-20 апреля 2018 г., г. Владивосток) в форме очного участия. Тезисы доклада на тему «Территориальные споры стран АТР: ошибка юристов или осознанная политика США?» будут опубликованы и размещены на сайте университета.

Представленная бакалаврская работа допускается к защите, ее содержание оценено руководителем на «отлично». При надлежащей защите Ершова Ильи Андреевича может быть присвоена квалификация по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» (уровень бакалавриата).

Руководитель
канд. юрид. наук, доцент

С. Литвинова



Рецензия
на выпускную квалификационную работу студента
Ершова Ильи Андреевича, обучающегося во Владивостокском университете
экономики и сервиса по направлению «Юриспруденция»,
выполненную на тему:
«Несовершенство текста Мирного договора с Японией 1951 г. и его
негативные последствия на установление границ в АТР»

1. Актуальность. ВКР студента актуальна, поскольку в настоящее время территориальные споры в АТР имеют большое значение для международного сотрудничества спорящих государств. Актуальность обусловлена необходимостью поиска способов разрешения территориальных споров.

2. Оценка содержания работы. Содержание работы соответствует требованиям Государственного образовательного стандарта по направлению 40.03.01 «Юриспруденция». В первой главе полностью исследованы пробелы Мирного договора с Японией, а во второй главе проанализированы позиции стран АТР, участвующих в спорах.

3. Отличительные положительные стороны работы. Тема представленной на защиту бакалаврской работы позволила рассмотреть проблему территориальных споров в АТР с оригинальной позиции. Это обусловило новизну работы и новизну выводов. В результате исследования студентом было предложено оригинальное решение проблемы: созыв международной конференции, целью которой является внесение изменений в Мирный договор с Японией 1951 г. с участием всех заинтересованных сторон. Это предложение не оторвано от жизни, поскольку международному сообществу известны прецеденты решения сложных международных проблем на основе взаимных уступок и компромиссов со стороны государств (Например: на III Конференции ООН по морскому праву).

4. Защита ВКР. Студент 25.06.2018 г. провел защиту квалификационной работы. Его позиция в отношении выводов была аргументирована и определена. Он ответил на все задаваемые ему вопросы и получил заслуженную оценку «отлично».

5. Недостатки и замечания по работе. Существенных недостатков в проекте не обнаружено.

Работа студента Ершова Ильи Андреевича рекомендуется для участия в конкурсе бакалаврских работ.

Рецензент

Председатель ГЭК по направлению «Юриспруденция»

заведующий юридической консультацией №100 (Филиал Приморской коллегии адвокатов)



Агеносова С.В.,